



● О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ ПОЛОЖЕНИИ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА

● ОБЗОР ПИСЕМ

● ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПРИНЯТЫЕ ПО КУПОНОУ

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Редакция издается с февраля 1944 года

Вторник, 16 ноября 1999 года

№ 168 (13368)

Цена свободная

## В ПОНЕДЕЛЬНИК МУНИЦИПАЛЬНОГО

## У ГЛАВЫ ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 15 ноября, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация об исполнении местного бюджета за девять месяцев текущего года, с которой выступила председатель Комитета финансов Сланцевского района Т. В. Степанова. В частности, она сообщила, что за девять месяцев текущего года доходная часть бюджета выполнена на 118%. Следует также отметить, что в нынешнем году на 33% сократились поступления из областного бюджета. Были

также названы размеры средней заработной платы: в социальной сфере, где трудится 1951 человек, средняя заработная плата в зависимости от отраслей колеблется от 340 до 636 рублей, в муниципальных предприятиях, где работает 1872 человека, — от 618 до 2059 рублей, в органах управления (168 человек) — 1418 рублей. В ходе обсуждения Т. В. Степанова ответила на ряд вопросов руководителей муниципальных предприятий и организаций. Более подробную информацию об исполнении бюджета за девять месяцев редакция предполагает опубликовать в одном из ближайших номеров газеты.



Горячий 2-17-85  
телефон с 16 до 17 часов

«Жильцы первого подъезда дома № 20 по ул. Кирова: «Мы еще по существу в своих квартирах тепла и не видели. Хотелось бы знать, когда же будет у нас по-настоящему тепло?».

Отвечает начальник ЖЭУ № 4 Р. А. ВЛАС:

— Наши специалисты делают все, чтобы наладить отопление в доме. Проделана большая работа. Тепло в доме то появляется, то убывает. Если в ближайшие дни проведем все мероприятия и должного результата не добьемся, то будем подключать к налажке теплоснабжения работников теплосети.

Н. МАТВЕЕВА: «Рано утром прибывает в Сланцы поезд из Санкт-Петербурга. На платформе темно, люди могут упасть и получить травму. Неужели нельзя повесить хоть пару лампочек? А еще в ожидании поезда негде даже посидеть, ни одной скамейки вокруг».

Отвечает старший кассир железнодорожной кассы Санкт-Петербург - Витебской дирекции ГП «Трансом» В. Н. ВАСИЛЬЕВА:

— На здании вокзала есть два фонаря, они и освещают территорию вокзала. Конечно же, у самой платформы темно, но там никто и не будет стоять.

вить фонари. Что же касается скамеек, то такой вопрос уже поднимался, на их приобретение нет денег. Вообще, нам, рядовым работникам, очень трудно решать какие-то проблемы, когда все начальство так далеко. Сами сидим, как говорится, без телефона и не можем нормально работать с клиентами.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

На учете в Сланцевской организации общества инвалидов около 4000 человек.

«Сроки действия загранпаспортов не продлеваются. После окончания срока выдается новый паспорт», — сообщили в паспортно-визовой службе.

Рабочая смена в службе «05» длится сутки. За это время сейчас в среднем от жителей города поступает от 20 до 30 заявок, а в начале отопительного сезона их количество доходило до 40.

7 ноября был дан старт городскому чемпионату по шахматам. Соревнования проходят каждое воскресенье в шахматном зале спортивной школы.

В Новоселье побывал священник из Санкт-Петербурга отец Андриан. Он не только провел службу, но и привез некоторую утварь для церкви, которая будет действовать в Новоселье.

На Сланцевском городском молочном заводе готовятся к выпуску биопродукции. Уже закуплены соответствующие технологии, закваска. Ожидает поставок упаковочного материала из Белоруссии.

С начала ноября, когда началисьочные заморозки, работники ДРСУ приступили к обработке районных дорог противогололедной смесью.

## Евгения Овод-чемпион мира

Вновь с победой вернулась домой шахматистка Евгения Овод. Вместе с тренером Ю. В. Малининым она была на чемпионате мира среди девушек до 18 лет в Испании. Евгения поделила 1 и 2 места с шахматисткой из Индии.

После небольшого отпуска — вновь ответственные соревнования — первенство Европы. Это будет не личное, а командное первенство. Евгения выступает в составе сборной России.

Поздравляем Евгению и ее тренера с победой! Евгения уже приучила всех к своим победам, поэтому ждем очередных и очень в это верим.

Н. СТЕПАНЕНКО.

## Заправка для собственных нужд

Практически готова к запуску автозаправочная станция, расположенная на территории Сланцевского пассажирского автопредприятия. Уже получены соответствующие разрешения контролирующих органов, лицензия на обслуживание собственного транспорта.

Как рассказал директор СПАТП В. Р. Мороз, новая АЗС позволит значительно сэкономить средства на приобретение горюче-смазочных материалов, а в дальнейшем, при выполнении некоторых условий, даже зарабатывать для предприятия деньги.

## ИЗ-ЗА ЗАДЕРЖКИ ЗАРПЛАТЫ

Как сообщила председатель профкома МП «Теплосеть» Т. А. Базанова, по решению общего собрания, коллектива с 8 часов утра 16 ноября намерен временно не выполнять производственные обязанности в связи с длительной задержкой зарплаты.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ПРАЙМ-ТАСС. Россия заняла второе место среди стран СНГ по темпам промышленного роста за девять месяцев 1999 года — 7% по отношению к аналогичному периоду 1998 года. Первое место разделили Армения и Белоруссия, где промышленное производство возросло на 7,6%.

ИНТЕРФАКС. В РФ около 95% налогоплательщиков в настоящее время собирается «живыми» деньгами, заявил зам. министра РФ по налогам и сборам Д. Черник.

ПРАЙМ-ТАСС. На 1 октября долг РАО «ЕЭС России» федеральному бюджету составил 12,8 млрд. рублей. По сравнению с началом 1999 года он увеличился на 4,9 млрд. рублей.

Правительство РФ 26 октября утвердило «Программу государственных гарантий обеспечения граждан РФ бесплатной медицинской помощью».

ИНТЕРФАКС. Госторгнспекция РФ за девять месяцев нынешнего года провела 310 тыс. проверок, в ходе которых были оштрафованы недобросовестные торговцы на общую сумму 250 млн. рублей, отозвано 1050 лицензий на торговлю.

## ПРАЗДНИК ПРОШЕЛ В ТЕПЛОЙ ОБСТАНОВКЕ

Делегации из всех сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий нашего района съехались в прошлую пятницу в городской Дом культуры, чтобы в торжественной обстановке отметить свой профессиональный праздник — День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Проходил он по типу телевизионных передач «От всей души», а в роли ведущей выступила директор городского Дома культуры О. И. Сассы. Открывая вечер, она вручила от лица участников концертных номеров собравшимся на торжества хлеб с солью, принять который выпала честь ветерану сельскохозяйственного производства, бывшему директору АОЗТ «Осьминское» Б. Э. Карсу. Аплодисментами был встречен присутствовавшими в зале и старейший работник сельского хозяйства, много лет возглавлявший совхоз «Родина» и одноименное районное агропромышленное объединение, Почетный гражданин нашего города Д. В. Борисов.

С теплым поздравлением и словами благодарности от своего имени и от лица всех сланцевчан обратился к труженикам сельского хозяйства, перерабатывающей промышленности и обслуживающих их предприятий и организаций глава администрации МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов.

— Вы фанаты своей профессии, и благодаря этому село и переработка выстояли и набирают новую силу. Низкий всем вам за это поклон. Все мы большие надежды возлагаем на наш агросектор и на будущее, тем более, что сельхозпроизводство выходит на ведущие позиции, — сказал Яков Яковлевич.

Поблагодарил всех тружеников сельскохозяйственной отрасли и начальник отдела сельского хозяйства и природопользования Р. М. Сантареев. После чего вместе с Я. Я. Богдановым они вручили большой группе передников производства Почетные грамоты и Благодарственные грамоты главы администрации с прилагающимися к ним денежными премиями и цветами.

На празднике присутствовали и выступали с теплыми речами депутат областного Законодательного собрания В. В. Иванов и председатель постоянной депутатской комиссии по бюджету и налогам собрания представителей МО «Сланцевский район» директор АОЗТ «Родина» В. А. Антонов.

А работники культуры подарили собравшимся в зале прекрасные концертные номера, за что их сердечно поблагодарили Р. М. Сантареев, вручив цветы начальнику отдела культуры Н. В. Агафоновой и ведущей вечера О. И. Сассы.

А. БЕДОВА.

## «02» сообщает:

### ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зафиксировано 33 сообщения о преступлениях и происшествиях. К административной ответственности были привлечены 207 человек, 115 наказаны за появление в общественных местах в нетрезвом виде, 63 из них помещены в медвытрезвитель. За мелкое хулиганство наказаны 27 человек. Зарегистрировано 395 нарушений Правил дорожного движения.

### ОТ ОПЕРАТИВНИКОВ НЕ СКРЫЛИСЬ

В ночь на 14 ноября злоумышленники проникли в сарай, расположенный во дворе дома по улице 1 Мая, и украли 50 кг картофеля, 9 банок с домашними заготовками. В ходе оперативно-следственных мероприятий задержаны трое подозреваемых в совершении кражи. Часть похищенного у них изъята.

### КРАЖА НА РЫНКЕ

13 ноября в ОВД обратилась пенсионерка. Она сообщила о том, что в тот день в период с 13 до 15 часов на городском рынке при неизвестных обстоятельствах у нее из хозяйственной сумки пропал кошелек, в котором находились деньги в сумме 91 рубль и документы.

# О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ ПОЛОЖЕНИИ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА за январь-сентябрь 1999 года

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В январе — сентябре 1999 года предприятиями промышленности Сланцевского района (без учета малых предприятий) произведено продукции и оказано услуг (без НДС) на 376 миллионов рублей, что в текущих ценах на 78 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Однако индекс физического объема промышленной продукции составил по сравнению с 1998 годом всего 84,4 процента (в среднем по муниципальным образованиям Ленинградской области — 110,1).

Объем розничного товарооборота предприятий промышленности за этот период составил 5 миллионов рублей, ими оказано платных услуг населению на 1 миллион рублей.

Объем промышленного производства по основному виду деятельности предприятий промышленности составил 357,1 миллиона рублей, или на 79,8 процента больше, чем за январь — сентябрь 1998 года.

Выпуск инновационной продукции (деятельность, связанная как с разработкой, так и с внедрением технологически новых продуктов и процессов, а также значительных технологических усовершенствований в продуктах и процессах) не значителен — 1,4 процента в общем объеме продукции.

Инновационную деятельность имело лишь одно предприятие — акционерное общество «Завод «Сланцы».

Доля выпуска продукции предприятиями смешанной формы собственности в общем объеме производства — 74 процента, частной — 23,2, иностранных юридических лиц — 2,3 процента.

За январь — сентябрь достигнуты темпы роста по производству цемента — 192 процента, синтетических смол и пластиковой массы — 189; резиновой обуви — 230; прокладок подрельсовых — 157; сланца — 115 процентов. Объем вывозки древесины (ЗАО «Черновской леспромхоз») вырос в 1,7 раза.

В пищевой промышленности города производство цельномолочной продукции возросло в 2,3 раза, выпуск хлебобулочных изделий уменьшился на 3 процента.

Выпуск швейных изделий увеличился в 3,3 раза.

Вместе с тем, снижено производство электроэнергии на 28 процентов, известняковой муки на 8 процентов.

Предприятиями промышленности произведено потребительских товаров на 39,1 миллиона рублей, в том числе продовольственных на 24,2, что составляет 62 процента от общего объема. Выпуск потребительских товаров по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в действующих ценах увеличился в 2,3 раза.

Шесть промышленных предприятий Сланцевского района по итогам 9 месяцев (предварительные данные) сработали с убытком. Их суммарный убыток составил 274 тысячи рублей, что в 3 раза меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

Общий объем полученной за январь — сентябрь балансовой прибыли (предварительные данные) в промышленности района составил 55 миллионов рублей, что в 8 раз больше, чем за соответствующий период прошлого года.

По состоянию на 1 сентября 1999 года общий объем дебиторской задолженности соста-

вил 316,9 миллиона рублей. Структура просроченной дебиторской задолженности на 1 октября 1999 года не изменилась. Но-прежнему, ее основной объем (88 процентов) приходится на просроченную задолженность покупателей (на 1 января 1999 года было 93 процента). Просроченная дебиторская задолженность длительностью свыше 3-х месяцев немного снизилась и составила 59 процентов в общем объеме просроченной задолженности.

Кредиторская задолженность по промышленным предприятиям увеличилась с начала года на 6 процентов и составила 312,3 миллиона рублей, из которых 70 процентов — просроченная.

Наибольшую часть просроченной кредиторской задолженности составляет задолженность поставщикам — 61 процент, что в абсолютном выражении составляет 133,2 миллиона рублей.

Общая задолженность по платежам в бюджет и внебюджетные фонды предприятиями промышленности составила 86,4 миллиона рублей, из которых 75 процентов — просроченная.

Не имеет просроченной задолженности перед бюджетом только одно акционерное общество — «Завод «Сланцы».

Коэффициент покрытия (отношение оборотных средств к кредиторской задолженности и краткосрочным кредитам и займам), характеризующий платежеспособность предприятий промышленности, составил на 1 октября 136,7 процента.

Общий объем кредитов, предоставленных предприятиям промышленности, на 1 октября 1999 года составил 24,2 миллиона рублей.

Среднесписочная численность работников, задействованных на предприятиях промышленности (без учета малых) за отчетный период увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 7,5 процента и составила 7181 человек.

На шести промышленных предприятиях (акционерные общества: «Сланцевский комбинат «Стройдеталь», «Полимер-Фаро», «Производство резиновой и полимерной обуви», «Завод «Сланцы»; общества с ограниченной ответственностью «Девулк-Полимер» и «Садолин Гарментс») имели место отпуска по инициативе администрации.

За январь — сентябрь эти отпуска составили 20,1 тысячи человеко-дня, из которых 7 процентов — без сохранения заработной платы. В вынужденном отпуске находились 913 работников, что на одного работника составило 22 дня.

Среднемесячная номинальная заработная плата, начисленная работникам промышленных предприятий, за отчетный период увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в 1,5 раза и составила 1264 рубля. Среднемесячные выплаты социального характера — 12 рублей.

Разрыв оплаты труда самой низкооплачиваемой и высокооплачиваемой отраслей промышленности составил 2,7 раза.

На 1 октября 1999 года просроченную задолженность по заработной плате имели акционерные общества: «Сланцы-хлеб», «Сланцыагропромтехника», «Производство резиновой и полимерной обуви».

Суммарная просроченная задолженность по заработной плате уменьшилась за август на 23 процента и составила

824 тысячи рублей.

Из общей суммарной задолженности 43 процента приходится на предприятия частной формы собственности.

## КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За 9 месяцев 1999 года предприятиями и организациями всех форм собственности освоено 25 миллионов рублей капитальных вложений или 109 процентов к соответствующему периоду прошлого года (в сопоставимых ценах).

В общем объеме капитальных вложений доля собственных средств предприятий и организаций составила 44 процента, средств федерального бюджета — 51 процент, средств бюджетов субъектов Федерации — 4, средств внебюджетных фондов — 1 процент.

На долю предприятий и организаций негосударственного сектора экономики приходится 58 процентов общего объема капитальных вложений.

Предприятиями и организациями муниципальной и федеральной форм собственности за январь — сентябрь использовано 10,6 миллиона рублей капитальных вложений, их доля в общем объеме капитальных вложений 42 процента.

На строительство объектов производственного назначения использовано 14 миллионов рублей (55 процентов всех инвестиций, что на 15 процентов меньше уровня прошлого года (в сопоставимых ценах).

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года капитальные вложения в не-производственное строительство возросли на 47 процентов (в сопоставимых ценах) и составили 11,5 миллиона рублей.

В третьем квартале введен в эксплуатацию 108-квартирный 9-этажный жилой дом пло-

щадью 6124,5 квадратных метра с пристроенным помещением для кружковой работы с детьми общей площадью 1412,1 квадратных метра.

Со 2 квартала строительством в Сланцевском районе занималась одна средняя по численности организация — государственное предприятие «ДРСУ».

По договорам строительного подряда ею выполнены подрядные работы на 4,3 миллиона рублей или 152 процента к соответствующему периоду прошлого года.

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В январе — сентябре 1999 года всеми видами деятельности сельхозпредприятий района произведено продукции и оказано услуг в фактических ценах (без НДС) на сумму 48,2 миллиона рублей, в том числе по основной деятельности на 40,9 миллиона рублей.

Производство продукции и оказание услуг по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось в 2,5 раза, в том числе по основной деятельности в 2,4 раза.

Реализовано продукции в фактических ценах (включая НДС) на сумму 35,8 миллиона рублей, в том числе 92 процента продукции собственного производства.

Объем платных услуг, оказанных населению сельхозпредприятиями, увеличился по сравнению с прошлым годом на 0,6 процента и составил 157,6 тысяч рублей.

Розничный товарооборот в хозяйствах увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в 1,8 раза и составил 4,7 миллиона рублей.

За 9 месяцев сельхозпредприятиями произведено 278 тонн мяса (в живом весе), что на 30 процентов меньше уровня прошлого года; 6633 тонны молока, что на 9,7 процента больше. Увеличили производство мяса СПК «Старопольский» и ООО «Рассвет»; молока — все хозяйства.

Продуктивность животных в сельскохозяйственных предприятиях по сравнению с прошлым годом повысилась: на одну корову надоено 2497 килограммов молока, что на 347 килограммов больше, чем год назад.

Поголовье крупного рогатого скота на 1 октября в сельхозпредприятиях составило 5,6 тысячи голов, что на 5 процентов больше, чем на соответствующую дату прошлого года, в том числе коров — 2,7 тысячи голов (на 0,2 процента меньше); свиней — 0,8 тысячи голов (на 77 процентов больше).

Приплод телят в сельхозпредприятиях составил 1953 головы, что на 4 процента больше, чем в январе — сентябре прошлого года. На каждые 100 коров, имевшихся к началу года, получено по 62 теленка против 57 в прошлом году.

Приплод поросят составил 1036 голов, что на 26 процентов больше уровня прошлого года. На 100 основных свиноматок, имевшихся к началу года, получено 1419 поросят против 1171 в прошлом году.

Падеж крупного рогатого скота по сравнению с январем — сентябрем 1998 года уменьшился в 2 раза и составил 106 голов. Падеж свиней снизился по сравнению с прошлым годом на 10 процентов и составил 75 голов.

В январе — сентябре реализовано 278 тонн скота (в живом весе), что на 28 процентов меньше, чем в прошлом году; 6093 тонны молока — на 10 процентов больше. На молочные заводы и мясокомбинаты Санкт-Петербурга и области отгружено 63 процента молока от общей реализации и 11 процентов скота.

Дебиторская задолженность сельских акционерных обществ за 9 месяцев увеличилась в 2 раза и на 1 октября 1999 года составила 2,9 миллиона рублей, из которых 2,1 миллиона рублей с истекшим сроком оплаты.

Кредиторская задолженность с начала года увеличилась в 1,5 раза и составила 8,1 миллиона рублей, в том числе с истекшим сроком оплаты 6,4 миллиона рублей.

Общая сумма задолженности в бюджет по автотранспортным предприятиям на 1 октября составила 1,3 миллиона рублей, в том числе федеральному бюджету 1,1 миллиона рублей или 85 процентов от общей суммы платежей.

Общая сумма задолженности по платежам во внебюджетные фонды составила 3,8 миллиона рублей, из которых 94 процента просроченная.

Задолженность по выплате заработной платы на 1 октября в сумме 0,9 миллиона рублей имела пассажирское автомобильное предприятие.

Среднесписочная численность работников в акционерном обществе «Автомобилист» и муниципальном пассажирском автотранспортном предприятии по сравнению с прошлым годом снизилась на 2 процента и составила 469 человек.

Средняя номинальная заработная плата работников автотранспортных предприятий увеличилась по сравнению с прошлым годом в 1,5 раза и составила 1062 рубля.

## ТРАНСПОРТ

За девять месяцев 1999 года предприятиями и организациями района (кроме предприятий малого бизнеса и предпринимателей) перевезено грузовыми автомобилями 546 тысяч тонн грузов, что в 1,5 раза больше уровня 1998 года.

Грузооборот грузовых автомобилей по этим предприятиям по сравнению с прошлым годом увеличился на 41 процент и составил 16,8 миллиона тонно-километров.

Автотранспортным предприятием АО «Автомобилист» перевезено 199 тысяч тонн грузов, что больше уровня прошлого года на 28 процентов. Грузооборот увеличился на 42 процента и составил 8,5 миллиона тонно-километров.

Пассажирооборот за январь — сентябрь увеличился на 5 процентов по сравнению с прошлым годом и составил 119 миллионов пассажиро-километров. За этот период перевезено 14,7 миллиона человек, что на 2 процента меньше соответствующего периода прошлого года.

Транспортные предприятия 9 месяцев года закончили с убытком в 1,3 миллиона рублей.

Дебиторская задолженность транспортных предприятий увеличилась с начала года на 5 процентов и на 1 октября 1999 года составила 2,9 миллиона рублей, из которых 2,1 миллиона рублей с истекшим сроком оплаты.

Кредиторская задолженность с начала года увеличилась в 1,5 раза и составила 8,1 миллиона рублей, в том числе с истекшим сроком оплаты 6,4 миллиона рублей.

Общая сумма задолженности в бюджет по автотранспортным предприятиям на 1 октября составила 1,3 миллиона рублей, в том числе федеральному бюджету 1,1 миллиона рублей или 85 процентов от общей суммы платежей.

Общая сумма задолженности по платежам во внебюджетные фонды составила 3,8 миллиона рублей, из которых 94 процента просроченная.

Задолженность по выплате заработной платы на 1 октября в сумме 0,9 миллиона рублей имела пассажирское автомобильное предприятие.

Среднесписочная численность работников в акционерном обществе «Автомобилист» и муниципальном пассажирском автотранспортном предприятии по сравнению с прошлым годом снизилась на 2 процента и составила 469 человек.

Средняя номинальная заработная плата работников автотранспортных предприятий увеличилась по сравнению с прошлым годом в 1,5 раза и составила 1062 рубля.

## ДЕМОГРАФИЯ

За 9 месяцев 1999 года зарегистрировано 1424 акта гражданского состояния, в том числе:

рождения — 248; смерти — 852; браки — 191; разводы — 133.

За январь — сентябрь миграционный прирост населения района составил 212 человек.

Сланцевский городской отдел государственной статистики.

ПИСЕМ в редакцию в последнее время стало приходить больше, да это и понятно. Люди вернулись с дач домой, появились текущие дела и проблемы. И если где-то им не хотят помочь, даже не удосуживаются внимательно выслушать, они идут в редакцию. Но к нам приходят не только с жалобами, а еще и с просьбами поблагодарить за оказанную помощь, за доброту и сердечность, отзывчивость и т. д. Мы выполняем сегодня просьбы сланцевчан и постарались включить в обзор побольше писем.

«Обращаются к вам пенсионеры из деревни Овсище. Мы просим на страницах «Знамени труда» поблагодарить от нашего имени работников Дома культуры А. И. Бобова, А. П. Азаркину, Г. М. Афанасьеву за то, что они устроили настоящий праздник — провели две золотые свадьбы — для семей Антоновых и Петуховых. От всей души их поздравляли все односельчане, было чаепитие, и люди радовались их сча-

## СПАСИБО ТЕМ, КТО ПОМОГАЕТ В БЕДЕ

### — Обзор писем —

Автор З. А. Филиппова, проживающая в Лучках, написала о целом коллективе мастеров, который успешно трудится и доставляет людям радость: «Живое соучастие встречаешь сразу же, как заходишь в сапожную мастерскую, что на улице 1 Мая. Здесь не отмахиваются от клиента, как от назойливой мухи, внимательно выслушают, что-то подскажут, объяснят просто и понятно, предложат отремонтировать обувь так, чтобы это было и красиво, и не накладно. Приятно и по-деловому разговаривает с людьми Л. Ф. Сорока, если надо, то пригласит для беседы самого мастера, это же здорово, что такое обхождение с гражданами. Мне хочется сказать им всем спасибо и особенно Борису Ивановичу Федорову».

Пришло письмо за 10 под-

писями и от ветеранов отдела вневедомственной охраны при ОВД Сланцевского района. Они просят поблагодарить администрацию отдела вневедомственной охраны во главе с начальником А. В. Дударевым за внимательное, чуткое и теплое отношение к ветеранам труда.

«В это трудное для нас время, — пишут они, — бывшие наши сослуживцы стараются скрасить нашу нелегкую жизнь, никогда не забывая поздравить с праздником или с памятной датой, устраивают встречи, вручают подарки, дарят цветы. Разве это можно не оценить! Мы, ветераны, желаем им счастья и успехов в труде, долгих лет жизни и благополучия».

Нельзя было не заметить в почте и письмо З. Антоновой, написавшей о доброте мальчугана, который нашел и вернул потерянную собачку. Она пишет: «Мой Дружок очень

красивый и озорной. Недавно он как-то проскользнул в приоткрытую дверь и убежал. Два дня я его искала повсюду, все глаза вылали, ведь он прожил рядом со мной 11 лет, стал родным комочком, одним словом, извелась я вся. Прошло 5 дней, и однажды вечером раздался звонок в дверь, у меня аж сердце обервалось, пошла открывать, а у двери стоит мальчуган лет 10 и на руках держит мою собачку. Я расцеловала их обоих, притянула на кухню, угостила Сережу чаем с конфетами. Оказывается, он нашел Дружка на улице и несколько дней ходил с ним по всем дворам и спрашивал, не знает ли кто, чья это собака. Вот так он и отыскал меня. Огромное спасибо Сереже и его родителям за то, что смогли воспитать в ребенке столько доброты».

Пишите нам, звоните, дорогие наши читатели. Мы всегда рады вам помочь и в радости, и в беде.

В. ГОРДЕЕВА.

## Полноценный отдых

Как сообщили в региональном отделении фонда социального страхования, в Сланцах постепенно увеличивается спрос на путевки в санатории и пансионаты. В зависимости от решения комиссии по социальному страхованию на конкретном предприятии путевки выделяются за 5—25 процентов стоимости, а оставшаяся часть доплачивается за счет средств фонда. Путевки подорожали по сравнению с прошлогодним уровнем в среднем на 10 процентов и стоят 5—6 тысяч рублей.

Тем не менее, если за 9 месяцев 1998 года была представлена 171 путевка, то за этот же период 1999 года — уже 257. В том числе: 141 санаторная путевка, 67 — в пансионаты отдыха, 27 — в санатории «Мать и дитя», 22 путевки в профилакторий АО «Фосфорит».

Среди предприятий, предоставляющих своим работникам возможность поправить здоровье и отдохнуть, лидируют АО «Завод «Сланцы» — 55 путевок в этом году, МП «ЖПЭП» — 15 путевок. 16 путевок приобрели для своих коллективов частные предприниматели. Кстати, эта работа активизировалась после того, как была избрана отдельная комиссия по социальному страхованию при предпринимателях, которую возглавила А. М. Пудовкина.

## ПОПАЛИ В ЧИСЛО ПЕРВЫХ

Недавно представители Роскомзема и областного правительства заключили соглашение с представителями из Швеции по вопросам развития кадастровой и земельно-информационной системы в Ленинградской области. По воле судьбы, в разработанном с участием всех сторон графике наш район попал в число первых трех (вместе с Выборгским и Кингисеппским) районов, с которых уже в этом году начнется осуществление разработанной в рамках соглашения программы. О судьбе программы и готовности к работе по ней мы попросили рассказать председателя районного комитета по земельным ресурсам и землеустройству Л. Ц. МАЛАЩИНСКОГО:

— Работа предстоит действительно очень серьезная и нужная. С помощью шведов мы будем внедрять передовые методы регистрации недвижимости и новые современные технологии при оформлении документов, закрепляющих права владельцев недвижимос-

ти и, в частности, земли. Именно в Швеции четко отработана система учета земель и технология геодезических съемок с последующей обработкой полученных данных на компьютерах. Эта технология позволяет в 10 раз сократить затраты труда и времени по съемкам

территорий и введению полученных данных в единую компьютерную систему.

Конечная же цель этой работы — создание гарантированного пополнения бюджета за счет платежей за земельный налог и налог с имущества.

В ближайшее время специалисты нашего комитета будут обучаться работе на современном оборудовании, а затем передадут полученный опыт специалистам по земельным и имущественным вопросам при администрациях волостей. А уже сейчас мы определяемся с участками, с которых начнем эту работу. А. БЕДОВА.

## БЕСПЛАТНОЕ ЭЛЕКТРИЧЕСТВО

### ПРОБЛЕМА

В поселке Черновское уже несколько месяцев люди не платят за электричество. Многих это, конечно же, устраивает. Особенно тех, чью совесть не мучает общий 37-тысячный долг по квартплате. Но законо-послушные граждане, не желающие числиться в должниках, идут в администрацию волости с вопросом: «Куда платить?». Но и глава администрации Людмила Карловна Леонтьева им ничем не может помочь. «Электрические сети были на балансе Кингисеппского леспромхоза, — говорит она. — Когда Черновской леспромхоз стал самостоятельным предприятием, эти сети на балансе не принял, потому что они были в аварийном состоянии, а прежний хозяин не принял их ремонт».

Проблема эта, конечно же, возникла не вчера. И как считает глава волости, району ее

в безобразном состоянии. Электрические сети возьмут их на баланс только после ремонта. Если, конечно, тот, кто сделает ремонт, согласится потом эти линии передать. Иначе эксплуатация — сплошное нарушение техники безопасности. А это влечет определенные обязательства. К тому же, принять их на баланс или нет — вопрос не в нашей компетенции, это решает руководство АО «Ленэнерго».

Поскольку этот вопрос решается так долго, значит, денежные затраты предстоит немалые. Ведь менять нужно не только сами провода, но и железобетонные опоры. А денег, как водится, в государстве лишних нет. Поэтому и пользуются жители Черновского электричеством бесплатно.

Н. СТЕПАНЕНКО.

## Староста — хозяйка в деревне

В апреле нынешнего года старостой в д. Демешкино стала Людмила Николаевна Саверчук. Поначалу отношение у сельян к ней было настороженное — приезжая, проблем деревни не знает. Но Людмила Николаевна так активно, так ответственно приступила к выполнению своих обязанностей, что, по словам главы Гостицкой волости А. С. Улотичевой, стала настоящей хозяйством в деревне. «Староста вникает во все вопросы, — говорит Анна Сергеевна. — Под контролем у нее и торговое обслуживание жителей Демешкина, и благоустройство в деревне, и поддержание общественного порядка. Много внимания Людмила Николаевна уделяет неблагополучным семьям, принимает активное участие в устройстве детей из этих семей. И со сбором на логов она помогает. Лучшей старости, на мой взгляд, не найти».

Т. КРЫЛОВА.

Интересный классный час подготовила и провела в 6в классе школы № 1 учительница истории С. В. Козлова. Он был посвящен 300-летию ввоза Петром I картофеля в Россию. «Ученый совет по картошке» (Игорь Барбазов, Мария Виноградова, Юрий Круглов, градов) отвечали на вопрошил «Здравствуй, милая картошка» — учеников 6в класса об истории развития этой культуры, ее целебных свойствах, о ввозе и освоении картофеля в России.

Помогали готовить классный час ребятам и родители. Ребята рисовали, придумывали загадки в стихах о картошке, пели веселую песню «Здравствуй, милая картошка». А восемь семей представили оригинальные блюда из «второго хлеба», за что были награждены грамотами. Завершился вечер чаепитием и дискотекой.

Т. САШИНА.

## СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

«У нас уже около месяца нет баллонного газа. В «Кингисеппмежрайгаз» ответили, что его пока нет и не предвидится». А. ИВАНОВ (Большие Поля). Диспетчер Сланцевского участка газоснабжения управления «Кингисеппмежрайгаз» Е. П. КОВРИГИНА отвечает: «Перебои связаны с тем, что завод в Киришах, наш поставщик, стоит на ремонте. Как только ремонт завершится, мы возобновим поставки газа».

## ЛУЧШЕ, КОГДА ОГОНЬ— ДРУГ

Пожары чаще случаются в жилых домах — это утверждает статистика. За истекший период 1999 года в бытовых пожарах пострадало 14 и погибло 11 человек.

Основная причина пожаров — неосторожное обращение с огнем, в основном при курении, и весьма часто — в нетрезвом состоянии. В ходе проверки квартир неблагополучных семей выявлены факты курения в постели, на полу — окурки, на мебели — следы загораний.

Наступают холода, не за горами зимняя стужа. И вот — уже первые пожары, произошедшие по причине нарушений правил пожарной безопасности при эксплуатации печей с дровяным отоплением. Например, 21 октября в садоводческом товариществе «Мир» по ул. Ломоносова произошел пожар в садовом домике гр. Л. Домик загорелся из-за неправильного устройства печи. Распространению пламени способствовало то, что хозяева утеплили чердак сухими листьями. Утеплителем может служить только несгораемый материал, например, шлак.

Часто причиной пожара становится неисправный электрообогревательный прибор или прибор кустарного изготовления. Устраивая обогрев помещений при помощи таких отопительных систем, граждане считают, что экономят на приобретении обогревателей заводского изготовления. Уважаемые сланцевчане! Подобная экономия весьма и весьма сомнительна. Нужно помнить, что соблюдение норм и требований пожарной безопасности в быту совершенно необходимо, чтобы огонь не стал вашим врагом и не принес беду в ваш дом.

Л. САМСОНОВА,  
инструктор ОПО-41.

## ВПЕРВЫЕ ЮНОШИ — ЧЕМПИОНЫ!

2 и 3 ноября во Всеволожске состоялось первенство детско-юношеских спортивных школ Ленинградской области по баскетболу. Возраст участников — 1984—1985 гг. рождения. В нем, помимо хозяев турнира, принимали участие команды из Тосно, Выборга и Сланцев.

Команду нашего города для участия в этих соревнованиях подготовил Валерий Борисович Никитин.

Победа на этом первенстве давала возможность участвовать в первенстве Северо-Западной зоны России. Конечно же, именно эту цель поставила перед собой наша команда и уверенно с нею справилась. В первый день соревнований наши ребята обыграли команды Тосно и Выборга со счетом, соответственно, 79:49 и 52:36. А 3 ноября в решающем матче турнира им уступили и всеволожцы — 64:53. Особенно отличился в нашей команде Артем Белянин. Он проявил незаурядные бойцовские и лидерские качества. Об этом говорит хотя бы тот факт, что в среднем за игру он набирал 28,7 очка — гораздо больше остальных игроков нашей команды.

Конечно же, вклад в победу — каждого члена команды. И, естественно, тренера. Иначе невозможно.

«Валерий Борисович проявил хорошие организаторские способности и умение работать с коллективом. Он сумел поддержать команду в трудную минуту», — замечает один из новоиспеченных чемпионов Ленинградской области Данил Антоненков.

Что ж, остается только пожелать успеха команде на зональном чемпионате России, который пройдет в феврале будущего года.

В. ЗАХАРКИН,  
обществ. корр.

## Объявления, принятые по купону

### ПРОДАЮТ

\* \* \*  
срочно и дешево: трельяж, м/в печь, авто-телеизор, шубу 58 р. мутон. Тел. 3-33-44.

\* \* \*  
кухонный пенал в отличном состоянии. Адрес: ул. Партизанская, д. 29, кв. 60.

\* \* \*  
телеизор ч/б б/у в хорошем состоянии. Телефон 2-23-13.

\* \* \*  
на запчасти автомобиль «Москвич-407» 1963 г. выпуска. Тел. 3-52-28 с 17 до 22 час.

\* \* \*  
«Москвич-2140» 1986 г. в., пробег 60 т. км. Состояние хорошее. Зимой не работал. Телефон 4-33-28.

\* \* \*  
недостроенный кирпичный гараж на третьем поселке и кирпич. Тел. 2-26-89.

\* \* \*  
участок в с. Бодрость 10 с. с домом 6x4 м, гараж на 3 поселке 12x4,5 м. Тел. 2-42-19.

\* \* \*  
кровать 1,5-стальн. в хор. состоянии. Ц. 400 руб. Адрес: Шахт. Славы, д. 3, кв. 23, вечером после 19 час.

\* \* \*  
новую стир. маш. «Сибирь» с центрифугой. Тел. 3-36-63 после 18 часов.

\* \* \*  
фин. элек. плиты с духовкой, имп. стир. маш. б/у в отл. сост. Тел. Кингисепп (275) 29-734.

\* \* \*  
а/м ГАЗ-24 82 г. в. в хор. сост. Ц. 550 у. е. и ВАЗ-2109 88—87 г. в. в отл. сост., муз., сигнал. Тел. 3-23-71.

\* \* \*  
весы товарные до 500 кг. Телефон 3-23-71.

\* \* \*  
запчасти к автомаш. «Запорожец» 40 л. с., стиральную машину «Нистра». Тел. 4-25-14.

шкаф 3-створчатый б/у темная полировка, кровати 1,5-спальн., стекла из 3 секций. Т. 3-50-94.

\* \* \*  
дом бревенчатый, 48 соток земли, гараж, баня, сарай, телефон. Обращаться: Гавриловская, 35.

\* \* \*  
стир. машину «Филипп», посудомойку, шведскую бензопилу «Жонсэред-2055» турбо. Тел. 4-28-90.

\* \* \*  
нов. лоб. стекло на а/м «Москвич-403», 2 двиг. от а/м «Москвич-407» на з/ч, нов. ковер 175 x 225. Телефон 2-37-47.

\* \* \*  
комнату 14 кв. м в Лучках, 3 этаж в малонас. 3-комн. кв. 550 у. е. Торг. Тел. 2-13-19.

\* \* \*  
2-комн. кв. в Лучках 1 эт. смежн., теплая с гаражом у дома. Телефон 4-14-11.

\* \* \*  
мини-куртка, пальто, плащ, полушибок, все новое. Цены договорные. Тел. 4-23-33.

\* \* \*  
«Опель Омега», 2 л. 1987 г., газ, бензин, отл. сост. Телефон 2-23-36.

\* \* \*  
2-комн. кв. в Лучках, 4 эт. Адрес: ул. Свердлова, д. 9, кв. 2 после 18 часов.

\* \* \*  
швейную новую кабинетную машинку. Звонить по телефону 3-15-35.

### МЕНЯЮТ

под офис или магаз. в очень удобн. и выгод. месте, угл., 1 эт. кв. на друг. себе жилье. Тел. 3-51-28.

Михаилу Степановичу ГРИГОРЬЕВУ

Поздравляем с юбилеем! Желаем здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Коллектив ОАО «Ленинградсланец» и Ленинградский терком.

Уважаемые акционеры завода „Сланцы“,  
ОАО „СЗ ИФА“ продолжит покупку акций  
вашего завода по договорной цене

с 22 ноября по 17 декабря 1999 года.

Справки в г. Сланцы — тел. 53-105;  
в С.-Пб (812) 251-28-18, 259-49-62,  
259-53-79, 259-54-16.

### СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ сообщает,

что с 15 ноября 1999 года вводится  
приложение к третьему разделу прейскуранта

«Тарифы на услуги связи»:

— тариф на установку телефона населению, проживающему в микрорайоне Лучки и во всех населенных пунктах, относящихся к сельской местности, 500 рублей.

### Частные объявления

Продажа бытовой техники из Финляндии. Стиральные машины автомат. от 2 т. р. до 4 т. р., 2-камер. холодильники от 2,5 т. р. до 4 т. р. Морозильные камеры от 2,5 т. р. до 5 т. р. Кожаная мебель. Горные велосипеды б/у и новые. Авторезина R-13, R-14, R-15 от 200 р. до 500 р. Лодочный мотор «Джонсон-15». Возможна доставка. Тел. Кингисепп (8275) 2-15-18, 2-14-07.

Осуществляю грузоперевозки на микроавтобусе «Форд». Недорого. Т. 3-52-10 и 4-28-39

Продажа микроавтобус «Форд-транзит» 1984 г. в., в хор. сост. Т. 2-45-45, 2-43-45.

В соответствии с муниципальной программой содействия занятости населения 19 ноября в помещении социального центра (ул. Кирова, д. 19, 2-й этаж) состоится бесплатный семинар на тему «Как стать предпринимателем».

В работе семинара участвуют специалисты городского фонда поддержки малого предпринимательства, специалисты службы занятости и некоммерческой фирмы «Содействие занятости населения». Начало семинара в 11 часов.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирала Пугацевич Н. М., верстала Андреева О. А. Печатала Подрядчикова Е. В. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 л. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № 0681 выдано региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 2763. Заказ 2361.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;  
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;  
социально-экономический отдел — 2-16-70, 2-35-74;  
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;  
отдел культуры, быта, писем и массовой работы —  
2-16-85;  
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.  
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,  
ответственность несет рекламодатель.  
Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются  
на коммерческой основе.

«ЗНАМЯ ТРУДА»  
Соучредители: правительство  
Ленинградской области,  
администрация  
Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.

Факс 2-23-81

Редактор  
А. АЛЕКСАНДРОВ.